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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.7.2014 – 13.7.2014
Cestovní agentury budou muset podle vládního návrhu zákona u prodávaných zájezdů nově uvádět,
která cestovní kancelář zájezd organizuje. Zvýšit se má i ochrana klientů CK v případě jejich úpadku.
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) bude také moci zakázat v případě podezření na podpojištění
cestovní kanceláři prodej dalších zájezdů. Resort rovněž na webu zveřejní seznam cestovních
kanceláří pojištěných proti úpadku. Počítá s tím návrh novely zákona o podnikání v cestovním ruchu,
kterou podle informací ČTK schválila vláda.

Vláda

9. července 2014

Vláda schválila návrh novely zákona o podnikání v cestovním ruchu
Cestovní agentury budou muset podle vládního návrhu zákona u prodávaných zájezdů nově uvádět,
která cestovní kancelář zájezd organizuje. Zvýšit se má i ochrana klientů CK v případě jejich úpadku.
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) bude také moci zakázat v případě podezření na podpojištění
cestovní kanceláři prodej dalších zájezdů. Resort rovněž na webu zveřejní seznam cestovních
kanceláří pojištěných proti úpadku. Počítá s tím návrh novely zákona o podnikání v cestovním ruchu,
kterou dnes podle informací ČTK schválila vláda.

Vláda schválila analýzu, jež navrhuje umožnit soudní úpadek obce
Vláda schválila analýzu řešení platební neschopnosti územního samosprávného celku, která v
insolvenčním zákoně navrhuje umožnit úpadek obce. Jde o řešení soudní cestou bez finanční pomoci
státu a bez zásahu moci výkonné do územní samosprávy. Vyplývá to z výsledků jednání zveřejněných
na internetu. Podle členů vlády bude ministerstvo financí, které analýzu předložilo, na tomto řešení
dále pracovat.

Vláda schválila sedm z devíti programů pro čerpání peněz z EU
Vláda dnes schválila sedm z devíti operačních programů, přes které by Česko mohlo do roku 2020
čerpat peníze z EU. Získat by mohlo téměř 600 miliard korun. Ke dvěma programům se kabinet vrátí
v pondělí. Novinářům to po jednání vlády řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). V pondělí se budou
ministři zabývat také tím, jak by se na financování evropských projektů měl podílet stát či jejich
realizátoři.

Vláda souhlasí s uzavřením dohody o obranné spolupráci se Rwandou
Vláda souhlasí s uzavřením dohody o obranné spolupráci se Rwandou. Vyplývá to z výsledků jednání
vlády zveřejněných na internetu. Nová smlouva by mohla českým zbrojařským firmám otevřít
rwandský trh, doufají čeští diplomaté. Dohoda předpokládá také spolupráci při výcviku vojáků nebo
protiteroristických schopností nebo při výměně informací.

Vláda schválila návrh na dělení dotací EU na dopravu
Vláda schválila návrh na čerpání evropských dotací na podporu výstavby dopravní infrastruktury.
Celkem v rámci Operačního programu doprava II. na roky 2014 až 2020 plánuje resort rozdělit 4,696
miliardy eur (téměř 129 miliard korun). Proti původnímu návrhu vláda o téměř osm procentních



bodů navýšila dotaci na železnici na úkor silniční infrastruktury. Na železnici po změně připadne
52,16 procenta celkové dotace, řekl ČTK mluvčí ministerstva dopravy Tomáš Neřold.

Vláda schválila plán na dočerpání peněz z programu na výzkum
Vláda dnes schválila záchranný plán na čerpání peněz z operačního programu Výzkum a vývoj pro
inovace, kde podle ministerstva školství hrozí, že Česko nevyčerpá až deset miliard korun. O
schválení plánu informovalo ČTK ministerstvo školství.

Vláda schválila strategii vzdělávání do roku 2020
Snižování nerovnosti ve vzdělání a podpora kvalitní výuky i učitelů jsou prioritami Strategie
vzdělávací politiky pro ČR do roku 2020, kterou dnes schválila vláda. ČTK to sdělil ministr školství
Marcel Chládek (ČSSD), jehož úřad materiál vypracoval.

Z lékového ústavu dostane státní rozpočet příští rok 1,7 mld. Kč
Ze Státního ústavu pro kontrolu léčiv (SÚKL) se přesune v příštím roce do státního rozpočtu 1,7
miliardy korun. Vláda dnes podle informací ČTK schválila návrh ministra zdravotnictví Svatopluka
Němečka (ČSSD). Peníze by měly být využity jako náhrada výpadku příjmů poté, co od ledna příštího
roku přestanou pacienti platit třicetikorunové regulační poplatky.

Vláda nechce zvýšení pokut pro příliš těžké kamiony
Vláda nesouhlasí se senátním návrhem na zvýšení pokut za porušení zákazu vjezdu pro kamiony,
které překročí povolený hmotnostní limit. Vyplývá to z informací ČTK ohledně dnešního jednání
vlády. Navrhované řešení podle předkládací zprávy není vhodné a zamýšlená sankce až 20.000 Kč je
nepřiměřeně přísná. O předloze mají rozhodnout zákonodárci.

Vláda je proti zrušení zákazu dodávek do íránského Búšehru
Se záporným stanoviskem vlády bude Sněmovna projednávat předlohu opoziční KSČM, která ruší
zákaz českým firmám dodávat zařízení pro jadernou elektrárnu v íránském Búšehru. Vyplývá to z
informací ČTK z dnešního jednání kabinetu. Zrušení zákona z roku 2000 by bylo podle předběžného
stanoviska ministrů negativním signálem vůči mezinárodnímu společenství.

Vláda schválila rozšíření příjmu stanice ČRo Plus na VKV
Vláda podle zdrojů ČTK schválila novelu zákona, která má umožnit rozšíření příjmu stanice ČRo Plus
na velmi krátkých vlnách. Podle návrhu ministerstva kultury by stanici v tomto pásmu mohlo naladit
až 80 procent obyvatelstva. Norma rovněž pro program mluveného slova zakotvuje zákaz zařazování
reklamy a teleshoppingu.

Čeští vinaři dostanou z EU do roku 2018 dotace 700 mil. Kč
Čeští vinaři získají v rámci Programu podpor ve vinohradnictví a vinařství na léta 2014 až 2018
celkem 25,8 milionu eur (706 milionů korun). ČR tak bude moci každoročně čerpat z Evropské unie
5,155 milionu eur (141,8 milionu Kč). Příslušné nařízení dnes podle zdrojů ČTK schválila vláda.

Poslanecká sněmovna

7. července 2014

Poslanci se na mimořádné schůzi sejdou 15. července
Předseda Sněmovny Jan Hamáček (ČSSD) svolal na žádost vládní koalice na 15. července
mimořádnou schůzi. Poslanci by na ní měli mimo jiné schvalovat novelu služebního zákona nebo
návrh na zvýšení spotřební daně z cigaret. Projednávat by měli i další předlohy, nejen vládní, ale i
poslanecké. Na návrhu programu je celkem 25 bodů. ČTK o tom dnes informoval tiskový odbor



Sněmovny.

Prezident

8. července 2014

Obchodníci budou muset zákazníky víc informovat o původu potravin
Obchodníci budou muset podrobněji informovat zákazníky o původu potravin. Novelu zákona o
potravinách, jež také zvyšuje pokuty za klamání spotřebitelů, dnes podepsal prezident Miloš Zeman.
Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček. Novela je označována za největší změnu potravinové
legislativy za 15 let. Účinnosti má nabýt od 1. ledna příštího roku.

SZPI bude moci rychleji reagovat na krizové situace
Státní zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI) bude moci reagovat rychleji v případě krizových
situací, jakou byla například předloňská metanolová kauza. Umožnit jí to má novela, kterou dnes
podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček.

V zákoníku přibudou nové trestné činy ohledně zneužívání dětí
V trestním zákoníku přibudou dva nové trestné činy související s pohlavním zneužíváním dětí - účast
na pornografickém představení a navazování nedovolených kontaktů s dítětem. Činy budou trestné i
pro právnické osoby. Pro firmy bude navíc trestná taky lichva. Uvádí to novela, kterou dnes podepsal
prezident Miloš Zeman.

Firmy budou opět dostávat příspěvky na zdravotně znevýhodněné
Firmy budou znovu dostávat od státu příspěvky na mzdu zdravotně znevýhodněných zaměstnanců.
Tuto kategorii pracovníků obnoví novela o zaměstnanosti, kterou dnes podepsal prezident Miloš
Zeman. Informoval o tom jeho mluvčí Jiří Ovčáček. Základní dotace bude činit až 5000 korun
měsíčně. Zaměstnavatelé budou mít navíc nárok na další až tisícikorunu měsíčně po roce od
obsazení chráněného pracovního místa.

Zeman podepsal novelu, která má podpořit stabilitu bank podle EU
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona, která má v návaznosti na unijní směrnice
vytvořit podmínky pro větší stabilitu finančního systému. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří
Ovčáček. Norma mimo jiné ukládá bankám vytvořit několik druhů rezerv. Počítá i s tím, že Česká
národní banka od příštího roku nebude dohlížet na úroveň likvidity poboček zahraničních bank
působících v tuzemsku.

Zeman podepsal zákon, který vymezuje hybridní dluhopisy
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o dluhopisech, která vymezuje postavení
hybridních dluhopisů. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Hybridní dluhopisy jsou
cenné papíry, s nimiž je spojeno právo na splacení určité částky při splnění určené podmínky.
Investor má v případě takového cenného papíru právo, nikoli však povinnost, být uspokojen při
splatnosti dluhopisu akciemi vydavatele dluhopisu předem stanoveným kurzem.

V živnostenském rejstříku už nebudou údaje o pobytu podnikatelů
Živnostenský rejstřík už nebude od příštího roku obsahovat údaje o bydlišti a místě pobytu
živnostníků. Tyto informace budou patřit mezi neveřejné. Změnu přinese vládní novela
živnostenského zákona, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman. Informoval o tom prezidentův
mluvčí Jiří Ovčáček.



Pozn.:

V čele právního výboru europarlamentu je lidovec Pavel Svoboda
7. července 2014 - Lidovecký europoslanec Pavel Svoboda byl dnes zvolen předsedou významného
výboru pro právní záležitosti Evropského parlamentu. Svou podobu tento týden v Bruselu ustavují
jednotlivé výbory nového europarlamentu, který se na ustavující schůzi sešel minulý týden.

Ústavní soud dostal návrh na zrušení části trestního řádu
8. července 2014 - Ústavní soudci přezkoumají část trestního řádu, podle které je níže postavený
soud vázán právním názorem odvolací instance. Podnět jim dal Obvodní soud pro Prahu 8, zjistila
dnes ČTK z přehledu projednávaných věcí. Důležité ustanovení upravuje průběh řízení u soudu
prvního stupně po zrušení původního rozsudku.

MMR dokončilo novelu zákona o zakázkách, platit má od 1. ledna
8. července 2014 - Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) dokončilo novelu zákona o zadávání
veřejných zakázek a poslalo ji do meziresortního připomínkového řízení. Uvedla to dnes mluvčí
resortu Radka Burketová. Takzvaná technická novela, která mimo jiné chce bojovat proti hodnocení
nabídek jen podle ceny, má platit od 1. ledna 2015. MMR chce potlačit praxi zadávat zakázky
takzvaně "na cenu", tedy nejnižší nabídce bez vyhodnocení ostatních kritérií. Novela navrhuje
rozšíření dílčích hodnoticích kritérií použitelných k výběru ekonomicky nejvýhodnější nabídky.
"Zadavatel tak bude moci jako jedno z dílčích hodnotících kritérií využít i hodnocení organizace,
kvalifikace a zkušeností pracovníků podílejících se na plnění veřejné zakázky," uvedlo MMR.

Praha uspěla s ústavní stížností kvůli vydání zeleně na sídlišti
9. července 2014 - Ústavní soud (ÚS) dnes vyhověl stížnosti Prahy, jež nesouhlasila s navrácením
pásu zeleně u vozovky na sídlišti v Troji restituentům. V důsledku vydávání takových veřejně
přístupných parcel hlavní město podle stížnosti čelí žalobám úspěšných restituentů. Domáhají se prý
desítek milionů korun jako náhrady bezdůvodného obohacení za obecné užívání pozemku.

Soudy ČR musí určit, zda záznam z kamery sledoval oprávněný zájem
10. července 2014 - Na českých soudech zůstává rozhodnutí, zda konkrétní případ použití soukromé
bezpečnostní kamery k záznamu dění na veřejném místě sledovalo oprávněný zájem převažující nad
právem na soukromí. Ve svém stanovisku k otázce českého Nejvyššího správního soudu to dnes
uvedl generální advokát Soudního dvora Evropské unie Niilo Jääskinen.

Evropská komise poslala česká puncovní pravidla k soudu EU
10. července 2014 - Evropská komise se obrátila na Soudní dvůr Evropské unie kvůli českým
pravidlům pro puncování šperků. Podle komise není v souladu s právem na volný pohyb zboží
požadavek, aby šperky dovážené z jiné unijní země musely mít ještě doplňkový český punc. Loni v
květnu komise požádala Prahu o změnu příslušných právních předpisů, české orgány s tím
nesouhlasily, a tak se nyní komise obrátila na unijní soud. Český Puncovní úřad dnes uvedl, že dál
trvá na svém stanovisku.

Soud EU: Uspořádání prodejen lze zapsat jako ochrannou známku
10. července 2014 - Znázornění vnitřního uspořádání maloobchodních prodejen, například obchodů
amerického technologického gigantu Apple, může být za určitých podmínek zapsáno jako ochranná
známka. Uvedl to dnes Evropský soudní dvůr v souvislosti s německým zákazem registrace ochranné
známky na uspořádání prodejen Applu.

Zdroj: ČTK



© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
K postavení zajištěného věřitele v insolvenčním řízení
Aktuální judikatura k holdingovým strukturám
Lhůta a povinnosti při vyrozumění oznamovatele o výsledku posouzení oznámení
Mezinárodní přemístění nezletilého dítěte
Poučovací povinnost soudu a překvapivé rozhodnutí
Byznys a paragrafy, díl 29.: Jednání za s.r.o. – jednatelé
DEAL MONITOR
K (ne)způsobilosti notářského zápisu jako exekučního titulu pro nařízení exekuce prodejem
zástavy
Když korporátní neshody nestačí: soudní zásah do účasti společníka jako krajní řešení
Podmínky v závěti s přihlédnutím k určení způsobu pohřbu
Odstoupení od kupní smlouvy na ojeté vozidlo pro skrytou vadu

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-postaveni-zajisteneho-veritele-v-insolvencnim-rizeni-120896.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aktualni-judikatura-k-holdingovym-strukturam-120868.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/lhuta-a-povinnosti-pri-vyrozumeni-oznamovatele-o-vysledku-posouzeni-oznameni-120933.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/mezinarodni-premisteni-nezletileho-ditete-120845.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/poucovaci-povinnost-soudu-a-prekvapive-rozhodnuti-120871.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-29-jednani-za-sro-jednatele-120938.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-120481.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nezpusobilosti-notarskeho-zapisu-jako-exekucniho-titulu-pro-narizeni-exekuce-prodejem-zastavy-120866.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nezpusobilosti-notarskeho-zapisu-jako-exekucniho-titulu-pro-narizeni-exekuce-prodejem-zastavy-120866.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kdyz-korporatni-neshody-nestaci-soudni-zasah-do-ucasti-spolecnika-jako-krajni-reseni-120901.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podminky-v-zaveti-s-prihlednutim-k-urceni-zpusobu-pohrbu-120874.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odstoupeni-od-kupni-smlouvy-na-ojete-vozidlo-pro-skrytou-vadu-120768.html

